

Izhaja :
vsak ponedeljek in četrtek
popoldne.
Stane za celo leto 15 L.
" pol leta 8 "
" četrt " 4 "
Za inozemstvo celo leto
35 L.
Na naročila brez do-
poslane naročnine se ne
moremo ozirati.
Odgovorni urednik:
Polde Kemperle.

GORIŠKA STRAŽA

Št. 73 V Gorici, v ponedeljek 22. septembra 1924. Leto VII.

Ne frankirana pisma se
ne sprejemajo. Oglasi
se računajo po dogovoru
in se plačajo v naprej.
List izdaja konsorcij
„GORIŠKE STRAŽE“
Tisk Zdržne tiskarne
v Gorici
Riva Piazzutta št. 18.
Uprava in uredništvo:
ulica Mameli št. 5.
— (prej Scuole). —

Brez šole — ni kruha.

Ko stopamo julijski Slovani do predstavnikov italijanskega naroda, da bi jim razložili svoje želje in težnje, skoro vedno zadenemo na visoko steno. Ne razumejo nas. In mi imamo občutek, da stojimo pred nami popolni analfabeti, ki zajemajo svoje znanje o slovenskem ljudstvu iz starih pravljic. Le redko se jani so Italijani, ki se morejo zotopiti v našo zgodovino, ki poznajo slovensko kulturo. Ko jim razgrneš sliko slovenske ljudske kulture, ki je cvetela do vojne v naši deželi, zmajajo z glavo in pravijo: Seveda, Avstrija vam je dajala privilegije! Ko jim pripoveduješ o 80-letnem boju, ki so ga Slovenci bili z nemško vlado, ne verjamejo. Kajti ne morejo razumeti, da se je reven kmečki narod iz lastne moči zamogel dvigniti iz teme nevednosti.

Toda mi se ne smemo ustrašiti, če stoje pred nami oblastniki, ki trde, da ne vidijo solnce slovenske kulture. Slepci so! Odpreti jim moramo pogled v snovalnico slovenskega genija. Pokazati jim moramo, kaj je slovenski narod ustvaril, povsod kjer biva.

Toda na kaj naj pokažemo primorski Slovani, koga naj pokličemo, da bo pričal o grudorodni slovenski kulturi? Ali naj pokažemo na ruševine iz zadnjih let, ali na rastočo bedo, ali mar na ostanke slovenskega šolstva? Ne bomo govorili o naši deželi. Odgniti hočemo slovensko ljudsko kulturo, ki svobodno in krepko cvete pri naših zamejnih rojakih.

Postavimo vam ogledalo.

Slovenci ne živimo le v Julijski Krajini. Dober milijon Slovencev prebiva v Jugoslaviji. Poglejmo, kako so si oni uredili šolstvo! Zakaj kar so oni zmogli in znali, to bi tudi mi julijski Slovani mogli ustvariti!

Vso Slovenijo preprega mreža ljudskih šol, v katere zahaja 172 tisoč otrok. Ljudske šole so popolnoma slovenske, v najvišjih razredih se učijo šolarji en tuj jezik. Po večjih središčih je 33 meščanskih osemrazrednic. Slovenskih gimnazij je trinajst, realni sta dve. V izvrstni tehnični srednji šoli se šolajo bodoči stavbeniki, strojniki, karpinji, delovodje. Na sedmih učiteljskih se izobražujejo bodoči šolniki, pet popolnih trgovskih šol vzgaja izobražene trgovske in bančne strokovnjake. Trgovskih nadaljevalnih šol ima dežela pet. Mladi obrtniki se izobražujejo v 54. obrtnih nadaljevalnih šolah. Sredi kmetijskih okrajev stoje kmetijske šole z vzornimi gospodarstvi, kjer se urijo kmečki mladeniči in dobivajo kmetovalci nasvete in pobude za umno kmetovanje. Za izobrazbo mladenk skrbi 9 stalnih gospodinjstvih šol in nekaj desetih potovalnih tečajev za šivanje, kuhanje in umno gospodinjstvo. V združni šoli se pripravljajo podeželski fantje za delo po ljudskih zadrugah. Mladi delavci pohajajo v strokovne šole za rudarstvo, šumarstvo, za javni promet. Za glasbeno izobrazbo skrbi vrsta pevskih in glasbenih šol s slovenskim konservatorijem na čelu. Vso to veličastno in pestro gradbo slovenskega šolstva pa krona slovensko vseučilišče, ognjišče mlade slovenske vede, ki slovi po izvrstnem oddelku za slovanske jezike.

Kdo je zgradil to veličastno stavbo ljudske prosvete? Ali so jo mar Nemci na krožniku prinesli slovenskemu narodu v dar? Iz lastnih sil, iz lastnih žrtev je po izobrazbi hrepeneče slovensko ljudstvo zgradilo svoje narodno šolstvo.

Šola je kruh!

Slovenski narod ni zaman doprinašal leto za letom težkih milijonov, da je vzdrževal

narodno šolo. Danes bi v mlajšem rodu Slovenije z lučjo zaman iskali analfabetov. Od sto slovenskih fantov, ki gredo na nabor, je dva ne znata brati ali pisati. Tako stoji Slovenija po ljudski izobrazbi v isti vrsti z Dansko, Švedsko, Belgijo in drugimi najbolj naprednimi deželami sveta.

Kakšne sadove je prinesla narodna šola slovenskemu kmetu in delavcu? Kmetiska gospodarstva se krepijo, zacveta je industrija, obrti se lepo razvijajo, blagostanje raste. Iz strokovnih šol vrejo leto za letom stotine mladih tehničnih strokovnjakov, tvorijo se novi stanovi, ki jih dežela prej ni poznala. Slovenska šola je odprla tisočim pot do kruha in dela. Po vseh deželah Balkana srečaš slovenske obrtnike, trgovce, izšolane slovenske delavce in delovodje, zdravnike, uradnike. Slovenci so dali najboljše moči za organizacijo jugoslovanskega gospodarstva. Pa tudi na Poljskem, Češkem, v Nemčiji je

našlo na tisoče slovenskih družin kruha. Cele skupine mladih ljudi: inženirjev, strokovnih delavcev, zdravnikov pa obračajo oči v Rusijo, kjer jih čaka kruh in delo, čim se razmere umirijo in uredi. Narodna šola je vsem tem našim rojakom dala znanja in moči, da so nesli slovensko ime in kulturo ven v širni svet med bratske slovanske narode.

Mi primorski Slovani stojimo na razvalinah narodne slovenske šole. In vidimo, kako sije slovanskim narodom v zgled veličastna stavba narodne šole, ki so jo zgradili naši bratje za mejo. Ta spomenik nam živo priča o temeljni resnici:

Pot do izobrazbe gre le skozi narodno šolo! Narod brez lastnega, na domačem jeziku zasnovanega šolstva je narod hlapcev, je narod brez kruha in dela, je obsojenec, priklenjen na ozko domačo deželico, v kateri mora bedno hirati in zamirati.

Kaj se godi po svetu?

Že zadnjič smo na tem mestu kratko osvetlili položaj, ki je nastal v Jugoslaviji po sklepu Radičeve stranke, da vstopi v vlado. Kljub temu z veseljem priobčujemo pismo, ki smo ga prejeli o sedanjem političnem položaju v sosedni državi od dobropoučene strani. Vemo, da naše čitatelje zanima usoda naših bratov onkraj meje in vemo, da so razna netočna in strankarska poročila, iz smo jih čitali, prouzročala zmedo, bojazen in nevoljo.

V Jugoslaviji se gode velike stvari. Hrvatska republikanska kmečka stranka, kateri načeljuje Štefan Radič, je sklenila, da gre v vlado Davidoviča in Korošca. Po petletnih ljutih borbah hrvatskega naroda proti vsem belgrajskim vladam, kar jih je bilo na krmilu, so radičevci postali sami vladna stranka in poslali v Belgrad štiri ministre, s čimer so prevzeli nase odgovornost za politično in gospodarsko usodo države. Kdor premišljuje politiko, ki jo je vodil Radič še pred letom na Hrvatskem, temu se zdijo novi dogodki kakor sanje in ne kot prava politična resničnost. Belgrad je bil tedaj zalega političnih roparjev, belgrajski parlament je bil orodje srbske nadvlade, ki hoče potlačiti in oplentiti hrvatski narod, vsakemu zavednemu Hrvatju je bil vstop v belgrajski parlament od Radiča za-
brani, Radič je zahteval samostojno in neodvisno hrvatsko državo, boril se je proti monarhiji, napadal vojsko in iskal pomoči proti srbski nadvladi v tujini. Prepad med Srbi in Hrvati je postajal vedno globlji, sovraštvo vedno bolj nepremostljivo in zdelo se je, da se od srbsko-hrvatskega sovraštva majejo temelji države. V zadnjih mesecih, ko sta Pribičević in Žerjav prišla na vlado, so postale razmere v Jugoslaviji tako neznosne, da so človeka obhajale skrbi za obstanek in bodočnost Jugoslavije.

Velik jugoslovanski državnik.

Sredi teh silnih in strahovitih težav so se v Jugoslaviji našli možje, ki so ohranili mirne živce, imeli bistre oči in spoznali, kje je rešitev države. Dr. Anton Korošec se je izkazal za dalekovidnega in velikega državnika, kateremu gre zgodovinska zasluga, da je Jugoslavija preko vseh viharjev prišla končno na pot notranje obnove in sporazuma med Srbi,

Hrvati in Slovenci. V Belgradu je pobijal od prvega početka vsako politiko nasilja nasproti Hrvatom, dokazoval, da je treba centralizem odpraviti in dati Hrvatom in Slovincem široko avtonomijo ter trdil brez prestanka, da je treba ravnati s Hrvati in Radičem širokogrudno, spoštljivo in prijateljsko. Politika močne roke rodi le nasprotne uspehe, večja in pogloblja boje med Hrvati in Srbi ter onemogočuje vsako obnovo in konsolidacijo države. Dr. Korošec je delal par let neumorno v srbski javnosti, da bi prepričal vodilne politike o pravilnosti svoje politike in končno mu je uspelo, da je njegova misel začela prodirati v srbsko javnost. Ljuba Davidovič, načelnik ene največjih srbskih strank, se je priključil dr. ju Korošču, sledila je srbska kmečka stranka in celo v radikalni stranki gospoda Pašiča je nastala struja, ki se je priklonila nazorom dr. ja Korošca. Ko so bila tako v srbski javnosti tla pripravljena in se je začela uveljavljati nova politika, se je na uspehih mahoma spoznalo, kako pravilno in dalekovidno je bilo stališče Slovenske ljudske stranke. Radičevi poslanci so prišli v Belgrad, prisegli so kralju, se združili s srbskimi opozicionalnimi strankami in po padcu Pašičeve in Pribičevićeve vlade so začeli sodelovati pri gradbi skupne države.

„Živijo srbski narod!“

Najvažnejši uspeh nove politike je ta, da so se valovi sovraštva med Srbi in Hrvati pomirili, da se poraja v milijonskih množicah Hrvatov nov duh, oznanjevalec srbsko - hrvatskega bratstva. Na veličastni skupščini, katero je sklical 14. septembra Radič v Zagreb in kateri je prisostvovalo stotisoč Radičevih pristašev, so se čuli o Srbi glasovi, kakor še nikdar od časa ustanovitve Jugoslavije. »Sedaj vas prosim,« — je rekel Radič svojim kmetom — »da pazite, kaj porečem: Prvič odkar živi hrvatski in srbski narod so se složili najbolje sinovi Srbov in Hrvatov, da si pogledajo možko in odkrito v oči, ne da se žalimo in obtožujemo, nego da se poučimo o naših prilikah in da napravimo, kar smo ravno naredili. Rekel sem že, da je bilo zato potrebno zrušiti nasilnike in fanatike. Vsakega izmed Hrvatov, ki mrzi Srbe, je treba pognati v stran. Ravnotako onega iz-

med Srbov, ki mrzi Hrvate. Z mržnjo se ne delajo sporazumi. Mi smo eni in drugi poštenji in naš sporazum mora biti delo odločnih ali tudi poštenih ljudi. Bodite uverjeni, da srbski narod v svoji veliki večini hoče in želi sporazuma in da je s Pašičevim padcem zadovoljen že iz tega razloga, ker je nova vlada pokazala, da ne želi vojne z nikomer, a najmanj s Hrvati. Srbski kmet je v glavnem to, kar ste i vi, a nekoč je bil boljši od nas. Zato smo se s Srbi združili in sporazumeli.«

Na veličastnem zborovanju je nastopil tudi srbski poslanec Gjoka Popović. Ko se je prikazal na govorniškem odru, je zabučalo med stotisočglavo množico radičevcev kakor na viharjem morju in klici: »Živijo srbski narod!« niso hoteli nikoli prenehati. Nikdar ni še srbsko - hrvatsko pobratimstvo praznovalo takega slavlja.

Hrvatje hočejo uresničiti svoje težnje le sporazumno s Srbi.

In popoldne je na slavnostni gostiji zopet vzvalovalo navdušenje za prijateljstvo med Srbi in Hrvati. Dr. Lorkovič je nagovoril Popoviča in rekel: »Kar hočejo Hrvati, to bodo dosegli v sporazumu s Srbi. Gjoka Popović bo povedal svoji Srbiji, da Hrvati znajo ljubiti svoje brate, ki pošteno in iskreno mislijo. On jim porече, da še Hrvatje želijo sporazumeti s Srbi ne samo v korist Hrvatov, temveč tudi v korist Srbov.«

In Radič je zaključil gostijo z besedami: »Mi nočemo iti samo v Macedonijo nego tudi v Srbijo, in to ne kot Hrvatje, temveč kot ljudje in užgati hočemo bakljo svobode. Živijo srbski narod! Živela Šumadija!«

V duhu zapadne demokracije.

Vstop radičevcev v vlado bo imel brez dvoma močan vpliv na notranjo in zunanjo politiko Jugoslavije. Radič prinaša v vlado določen program, ki ga sicer ne bo mogel izvesti, a gotovo je, da bodo morali njegovi zavezniki vpoštevati Radičeve nazore in se v marsičem po njih ravnati. Radič je v svojem govoru to zelo dobro razumel, ko je rekel: »Vlada Ljube Davidoviča ni federalistična, ona seveda tudi ni republikanska, ta vlada ni naša v smislu našega programa, ali je naša v smislu evropske demokracije in v smislu evropskega parlamentarizma.«

To se pravi: Radič hoče, da se v življenju Jugoslavije uveljavijo kakor na Angleškem in v Franciji demokratična načela, da se v državi zatre fašizem Orjune in njenih zaveznikov, da se odpravi militarizem, ki daje v notranjosti države politično premoč vojaštvu. »Jasno in odkrito rečem,« — je poudaril Radič, — »da tega ne bomo trpeli, ker sablja spada v vojašnico, na vežbališče in na meje, kadar kliče dolžnost na obrambo domovine. V našem notranjem življenju potrebujemo izobrazbe in miru, treba nam je knjige in svobodne besede. Kjer se pa pojavi sablja in ovira to svobodo, z njo v stran in ako ne bo hotela poslušati, jo bo narod zlomil. Brez tega, bratje, ni ne demokracije in ni parlamentarizma. K sreči ta vlada nele da ni in noče biti nasilna, nego ona ni militaristična.«

Prosveta.

Jubilej.

Pevsko in glasbeno društvo v Gorici bo slavilo v bodočem društvenem letu, ki se odpre s 1. oktobrom t. l., petindvajsetletnico svojega obstoja. Društvo namerava proslaviti ta jubilej z vrsto koncertov, ki jih priredi bodisi samostojno s svojim pevskim zborom bodisi s sodelovanjem najodličnejših umetnikov, med katerimi so tudi nekateri, ki so dobivali pouk v društveni glasbeni šoli in ki uživajo danes velik ugled v glasbenem svetu. Naj omenimo izmed njih samo opernega pevca g. Rijavca, opernega kapelnika g. Antona Neffata, vituza na goslih g. ravnatelja Glasbene Matice v Celju Karla Sancina itd. Poleg omenjenih gospodov so obljubili sodelovanje pri proslavi tudi drugi umetniki in umetnice in med njimi najprej gospa Pavla Lovšetova, katere pevске vrline so znane tudi že v Italiji, kjer je nastopila o priliki turneje učiteljskega zbora v Bolonji in Benetkah in žela neomejeno priznanje. V Gorici bo pela dne 4. oktobra t. l. Sočasno z njo nastopi društveni učitelj, g. prof. Rudolf Lipicer, ki ga poznamo kot virtuozna na goslih že izza enega izmed lanskih koncertov Pevskega in glasbenega društva. Srečen slučaj je nanesel, da se mudi baš tačas v Gorici g. Ciril Eržen, ki je drage volje obljubil sodelovanje pri tem koncertu in prevzel spremljanje na klavirju.

Gospodarstvo.

Splošno pregledovanje bikov v srednjem in planinskem govedorejskem ozemlju bivše goriške dežele.

Dodatno k razglasu v zadnji številki:

Posebne komisije bodo pregledovale one bike, ki jih hočejo posestniki pripuščati tujim kravam, sledeče dni:

6. oktobra: Podbordo ob 9. uri pri cerkvi, Hudajužna ob 10. uri pred gostilno Kemperle, Koritnica ob 11. uri pred gostilno Močnik, Grahovo ob 11 in pol uri pred šolo, Kneža ob 14. uri, Podmelec ob 15. uri, Ljubin ob 16. uri pri Rutarju, Poljubin ob 17. uri pri Kacinu.

7. oktobra: Pečine ob 9. uri pri cerkvi, Ponikve ob 10. uri pri cerkvi, Slap ob 11. uri, Idrija na Bači ob 11 in pol uri, Sv. Lucija ob 14. uri pred županstvom, Volče ob 15. uri, Zatočmin ob 16. uri pri Petrinu.

8. oktobra: Tolmin ob 8. uri pri Mraku, Dolje ob 8 in pol uri, Gabrije ob 9. uri, Volarje ob 9 in pol uri, Kamno ob 10. uri, Likušnje ob 11. uri pri cerkvi, Smast ob 12. uri (za Smast in Ladra), Drežnica ob 14. uri, Livek ob 16. uri pri Simon Hrastu, Iderško ob 17. uri pred županstvom.

9. oktobra: Log ob 9. uri pred gostilno M. Černuta v Srednjem Logu, Soča ob 10. uri pri Flaitsu, Koritnica ob 11. uri (za Kal in Koritnico), Čez Soča ob 11 in pol uri, Bovec ob 14. uri na trgu, Žaga ob 14 in pol uri, Srpence ob 15. uri pred županstvom, Trnovo ob 15 in pol uri pred županstvom, Kobarič ob 16. uri pri Fedrigu.

10. oktobra: Breginj ob 9. uri pred Lazarjevo gostilno, Sedlo ob 10. uri pred šolo, Borjana ob 10 in pol uri, Potoki ob 11. uri, Kred ob 11 in pol uri, Staroselo ob 14. uri, Sužid ob 14 in pol uri, Svinjo ob 15. uri.

Županstva se vabijo, da pozovejo živinorejce, naj priženejo svoje bike pred dopuščevalno komisijo, ki jih bo pregledala in zaznamovala.

Županstva naj tudi poskrbijo, da bodo določenega dne in ob določenih urah zbrani vsi bikovi v enem izmed zgoraj navedenih krajev.

Goriški oddelek pokrajinske živinorejske komisije furlanske.

„Zadružna zveza“ v Trstu.

bo priredila novembra in decembra meseca t. l. zadružni tečaj. Kdor se ga želi udeležiti, naj vloži tozadevno prošnjo pri Zadružni zvezi v Trstu do 15. oktobra t. l. Prošnji je treba priložiti priporočilo zadruga, v čije delo-

krogu prosilec stanuje in spričevalo ljudske ali druge šole. Siromašnim udeležnikom je zagotovljena podpora.

Nakup in oddaja bikov rujave švicarske in belanske pasme.

V kratkem namerava nakupiti pokrajinska živinorejska komisija furlanska nekoliko bikov rujave švicarske in belanske pasme, ki naj bi služili za ureditev postaj za spuščanje bikov in za izboljšanje govedoreje v srednjem in planinskem govedorejskem ozemlju bivše goriške dežele.

Cena plemenskih bikov bo znašala na mestu, kjer se živina nakupi, približno 8 do 9 lir kg živa teža.

Pokrajinska živinorejska komisija olajša živinorejcem nabavo plemenjakov s tem, da prevzame nase 30% od nakupne cene in poleg tega še komisijske, prevozne in carinske stroške.

Prevzemniki pa se bodo morali obvezati napram živinorejski komisiji, da bodo držali prevzete bike vsaj dve leti za plemensko rejo. V slučaju, da bi prevzemnik ne mogel držati bika iz kateregakoli vzroka celo navedeno dobo, ne sme brez posebnega dovoljenja živinorejske komisije prodati ali zaklati prevzete živali.

Kdor si želi nabaviti enega ali več bikov omenjenih pasem, se mora takoj ustmeno ali pisмено prijaviti za prevzem plemenjakov pri oddelku pokrajinske živinorejske komisije v Gorici, Via Trieste 43, kjer lahko dobi tudi vsa druga tozadevna pojasnila.

Naročniki morajo položiti za vsakega naročenega plemenjaka po 2000 lir varščine, ki se obračuna o priliki oddaje bikov.

Cene na goriškem izvoznem trgu. 22. septembra 1924.

Hruške 60 vin. do 1.60 L kg; grozdje 90 vin. do 1.40 L kg; jabolka 50 vin. do 1 L kg; krompir 30 do 40 vin. kg; paradižniki 25 do 30 vin. kg; breskve 1.50 do 2.80 L kg; fižol v stročju 50 vin. do 1.10 L kg.

Darovi.

Za Alojzijevišče: P. n. g. Hvala Pavla (Roče, Slap ob Idriji) 13 L; neimenovani po č. g. Ks. Lavrenčiču, kaplanu v Hrenovicah, 50 L. Bog stotero poplačaj!

Za »Slovensko sirotišče«: Neki gospod iz Krna 50 L, Narodna Čitalnica v Kanalu preostanek od Staničeve prireditve 52 L.; ob priliki poroke g. Antona Ličan z g.čno Angelo Kodrič iz Brji pri sv. Martinu, nabrali svatje 32 Lir; Družina Komac na Livadi v počastitev spomina pok. gospe Gabršček 20 Lir. Srčna hvala!

Zahvala

gosp. Aug. Raunik-u, gen. zastopniku zavarovalnice L'UNION v Gorici, Corso V. E. III. 28 za točno in pravilno izplačano odškodnino mojega pogo-relega poslopja s senikom.

Dolga Njiva-Plava 18-9-24.

Geometer Maks Poberaj.

ZADRUŽNA MLEKARNA v Marjinem Celju išče izučenega mlekarja. Oglasi naj se pri tajniku g. učitelju v Ligu, p. Kanal.

POZOR! Pri Jos. Sbarsil v Gorici, via Ascoli št. 18 pritličje, se dobi velika izbira kurjega in gosjega perja za postelje in podzglavnike po najnižjih konkurenčnih cenah. POZOR NA ŠTEV. 18.

Širite „Goriško Stražo“!

Valuta.

Dne 19. septembra si dobil:

za 100 franc. frankov	121.— do 121.50 Lir
za 100 belg. frankov	112.— do 114.— Lir
za 100 švic. frankov	430.— do 432.— Lir
za 100 češ.-slov. kron	68.40 do 68.75 Lir
za 100 dinarjev	31.50 do 31.75 Lir
za 1 šterling	101.75 do 101.95 Lir
za 1 dolar	22.70 do 22.85 Lir
za 1 zlato marko	5.37 do 5.47 Lir
za 100 avst. kron	3.2 do 3.3 cent.

Beneške obligacije.

Dne 19. sept.: Srednji kurs L. 83.27, v Trstu 83.—, v Milanu 83.10, v Rimu 83.15 L.

Mizarji!

Vse kovanje za mobilije (ročnice, ščite, pante kovanje za postelje, itd. dobite najcenejše v trgovini E. Kaučič — Gorica, Via Carducci št. 20.

Zdravnik

dr. RADO SFILIGOJ
se je preselil
na Travnik št. 5, I.
(nasproti lekarne).

Naš zobozdravnik

doktor Lojz Kraigher

specialist za bolezni v ustih in na zobeh, sprejema za vsa zobozdravniška in zobotehniška opravila

v GORICI - na Travniku 20.

STROJNO ključavničarstvo zelo dobro vpeljano se po ceni proda v večjem mestu v Jugoslaviji. Naslov pri upravi »G. Str.«.

NA PRODAJ je okoli 14 hektolitrov belega pristnega vina po zmerjeni ceni, Kje, pove uprava.

RADIOLOGIČNI ZAVOD zdravnikov

doktorja I. Baderja
in
doktorja I. Smerchinicha
(Semeniška ulica 24
Tel. 1 — 17.)
zopet ordinira ob delavnikih od 8 — 12.
Ob pondeljkih, sredah in petkih od 3. — 6. popoldne



Prva slovenska tvrdka JOSIP KERŠEVANI



Gorica, Piazza Duomo št. 9 (desno)

priporoča svojo trgovino najizvrstnejših šivalnih strojev iz svetovno znane nemške tovarne »MUNDLOS«, dvokoles znamke orig. »KOLUMBIA«, belgijskih pušk ter vse k temu spadajoče predmete. Brezplačen poduk v umetnem vezenju, šivanju in krpanju. Lastna mehanična delavnica in popraviljavnica Piazza Duomo 5 (vogal ulica Rabatta).



ERNIA

ozdravljena

z najnovejšim pasom BROOCK

Mirodilnica in dišavnica

E. Grapulin-Gorica

naspr. ljudskemu vrtu, Corso Verdi 27.

PODRUŽNICA

Ljubljanske kreditne banke v Gorici

Corso Verdi „Trgovski Dom“

Telefon št. 50 — Brzojavni naslov: Ljubljanska banka

Delniška glavnica	CENTRALA	Rezerva S H S
in rezerve:	LJUBLJANA	Din.
Din. 50,000.000		10,000.000

Podružnice: Brežice, Celje, Črnomelj, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Obrestuje vloge na knjižice po 4 1/2%. Na daljšo odpoved vezane vloge po dogovoru.

Nakup in prodaja vsakovrstnega tujega denarja.

Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle najkulantneje